









ФЕСТИВАЛЬ

Комитет молодежной политики, физической культуры и спорта АМС г. Владикавказ

Молодежный театральный фестиваль «Город»

«ГОРОД» ТВОРЧЕСТВА

Во Владикавказе на базе муниципального молодежного центра им. К. Хетагурова прошел первый молодежный театральный фестиваль «Город».

Начальник Комитета молодежной политики, физической культуры и спорта АМС г. Владикавказ Марат Басиев поделился своими впечатлениями от форума.

Нельзя не отметить то, с каким старанием подошли к подготовке коллективов руководители творческих объединений.

«Дети Алании» не раз принимали участие в фестивале «Амыраны рух» в 2017 и 2019 годах становились лауреатами.

Мы благодарны организаторам, к следующему году подготовимся еще лучше», — поделилась режиссер Мальвина Бетанова.

Залина ГУБУРОВА.

Наш ответ «Стингеру»

РЕЗОНАНС

Прочитав в номере вашей газеты от 22 февраля 2019 года статью Валентины Зыгиной «Звезда за «Стингер», я искренне порадовался за полковника Владимира Ковтуна, который за подвиг в Афганистане в 1987 году был удостоен высокой награды — звания Героя Российской Федерации.

Имея за плечами более 35 лет службы в Вооруженных силах СССР, я всегда с большим вниманием знакомился с материалами о людях военной профессии из Осетии, которые посвятили жизнь защите Отечества.

К военной профессии принадлежали и мои предки: прадед Церков Дзамболат — полный георгиевский кавалер, участник Крымской и Балканской войн, служивший в Кавказско-горском полускадроне Собственного Его Императорского Величества конвоя; дед Церков Салангирей — участник Русско-японской войны, кавалер двух георгиевских крестов; отец Макаев Георгий — офицер охраны высшего руководства страны в 1930-е годы и рядовой солдат Великой Отечественной войны; мой брат-близнец Макаев Заурбек — полковник, кандидат технических наук, участник разработки и испытаний нового вооружения, основатель и руководитель в 1970–1990-е годы осетинских культурных диаспор Воронежца и Москвы.

Судьба распорядилась так, что в то время, когда наш воинский контингент участвовал в боевых действиях в Афганистане, я проходил службу в аппарате заместителя министра обороны СССР по вооружению. Опыт бое-



Так держать, заманульцы! Последний герой

вых операций первых лет показал, что наша авиация стала нести потери от переносных зенитно-ракетных комплексов (ПЗРК) противника. Среди типов зарубежного вооружения в то время наиболее распространенными были ракеты с оптико-электронными головками самонаведения, которые вводили ракеты на цель по тепловому излучению двигателей.

В Генеральном штабе СССР в 1981 году была создана оперативная группа, перед которой поставили задачу в кратчайшие сроки (10 месяцев) организовать разработку эффективных

средств защиты боевых самолетов и вертолетов от ПЗРК противника. Я был включен в эту группу, так как с 1960 года имел большой опыт планирования и непосредственного участия в научных и конструкторских работах в области противодействия оптико-электронным системам управляемого оружия.

Оперативная группа с участием заказчиков — управлений ВВС — подготовила техническое задание на разработку бортовой оптико-электронной станции помех зенитным ракетам противника. В короткий срок удалось скооперировать всех исполнителей, выполнить опытно-конструкторскую работу и провести испытания образцов бортовой станции помех. Оперативное задание было успешно завершено: станция помех была принята на вооружение частей ВВС. Руководство страны высоко оценило труд создателей первой оптико-электронной станции помех, удостоив их Государственной премии СССР за 1982 год.

Подвиг старшего лейтенанта Владимира Ковтуна по захвату образца переносного зенитно-ракетного комплекса «Стингер» позволил достоверно определить технические характеристики головки самонаведения ракеты. Это было важно для последующего совершенствования бортовых оптико-электронных станций помех за счет уточнения характеристик их излучения.

Прочитав статью «Звезда за «Стингер», я в очередной раз убедился в том, что моя родная Осетия всегда с любовью относится к своим героям и гордится их подвигами.

Маирбек МАКЕЕВ, полковник, кандидат технических наук, основатель московского общества осетинской культуры «ФАРН», лауреат литературной премии Союза писателей РФ и Комитета ветеранов войны России.

АКЦИЯ

Уроки мужества и отваги

В Северной Осетии пройдет международная «Вахта Памяти - 2019», посвященная 76-й годовщине полного освобождения территории Северной Осетии от немецко-фашистских войск.

В преддверии 76-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне Министерством внутренних дел по Республике Северная Осетия — Алания при поддержке поискового движения России со 2 по 12 апреля 2019 года инициировано проведение международной «Вахты памяти».

Запланированы крупномасштабные мероприятия патри-



Министерство внутренних дел по РСО-Алания

Также о целях поискового движения и о том, какое значение оно имеет для истории нашего Отечества. Ведь именно этот самоотверженный и бескорыстный труд возвращает в историю имена павших бойцов, которых так и не дождался родные. Кроме того, вооружившись металлоискателями, шупом и лопатами, школьники смогут окупиться в атмосферу работы, став на время настоящими поисковиками вместе с полицейскими. В завершение экскурсии все желающие отведают настоящей солдатской каши.

Алина АКОЕФФ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Северо-осетинский государственный академический театр им. В. Тхапсаева. Премьера «Богатая женщина» (12+).

Северная Осетия. Республика Северная Осетия — Алания. Жителям Владикавказа и районов республики!

Рольставни, автоматические ворота, видеонаблюдение и домофоны. Скидки на все до 30%.

Оконный мир. Окна, двери, витражи, цветные окна из экологически чистых профилей: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS.

Фабрика ОКОН. Окна и двери RENAU, ELEX. Ремонт и обслуживание.

Чистка и реставрация кожаных изделий. Скидки до 10%.

Коллектив филиала № 3 ГБУЗ «Психиатрия № 1» выражает глубокое соболезнование родственникам.

Коллектив Северо-Осетинской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ выражает глубокое соболезнование.

Только два дня! 30-31 марта с 10 до 18 часов. Выставка-продажа «КОНФИ\$КАТ».

ТРЕБОВАНИЯ ОХРАННИКИ В ЭЛИТНЫЙ ДОМ. Семейная Каспалата Кумалагова выражает искреннюю благодарность.

Коллектив ГБУПО «ПУ № 5» выражает глубокое соболезнование семье. Родные и близкие с глубоким пригорьбием извещают о кончине ДЗЕРАНОВА.

Коллектив Северо-Осетинской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ выражает глубокое соболезнование.

Северная Осетия. Учредители: Парламент, Правительство РСО-А и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия».

Главный редактор М.М. БИТАРОВА. Приемная - 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1777. Тираж 15481 экз.

Использование материалов или их же допускать только с письменного разрешения редакции. Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.